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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

Συμπατριώτες – σες, Συνάδελφοι-σες  

    Στην γκιλοτίνα της αντιλαϊκής πολιτικής της κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ-ΝΔ και των 

δεσμεύσεών της στα μνημόνια μπαίνουν τα δημόσια νοσοκομεία και τα Κ.Υ. με το σχέδιο 

για τις συγχωνεύσεις που  βρίσκεται σε εξέλιξη.  Η κυβέρνηση προχωράει στην 

κατάργηση, κατ’ αρχήν, 3000 κρεβατιών στα δημόσια νοσοκομεία από τα 35.000 που 

λειτουργούν, τη συγχώνευση 330 κλινικών. Παραχωρεί 550 κρεβάτια σε ιδιωτικές 

ασφαλιστικές εταιρείες. 600 κλινικοί γιατροί θα μετακινηθούν στα πλαίσια των νομών, 

όχι για να καλύψουν κάποιες έκτακτες ανάγκες, αλλά γιατί δεν πρόκειται να 

προσληφθούν οι αναγκαίοι γιατροί.  

    Τα μέτρα αυτά, δεν τα παίρνει η κυβέρνηση γιατί θέλει να ικανοποιήσει τις 

λαϊκές ανάγκες. Επιδιώκει να εξασφαλίσει περισσότερα κρατικά έσοδα για να 

στηριχθεί η ανταγωνιστικότητα, τα κέρδη της πλουτοκρατίας. 

Γι’ αυτό και περικόπηκαν  1,3 δις € το 2011 και θα περικοπούν επιπλέον 350 

εκατ. € κάθε χρόνο μέχρι το 2015. 

Περισσότεροι ασθενείς θα γίνονται πελάτες των ιδιωτικών επιχειρήσεων Υγείας. 

Οι συνέπειες θα είναι σκληρές και για τους εργαζομένους. Πάγωμα των προλήψεων και 

εντατικοποίηση της δουλειάς. Με τις συγχωνεύσεις και καταργήσεις, που θα 

αποτυπωθούν και στους νέους οργανισμούς, από ελλείψεις σε νοσηλευτικό προσωπικό, 

θα βρεθούμε να έχουμε «πλεονάζον προσωπικό». Ανοίγει έτσι ο δρόμος για 

υποχρεωτικές μετατάξεις και απολύσεις. Θα αυξηθεί το προσωπικό που θα εργάζεται 

με ελαστικές σχέσεις εργασίας. Θα μειωθούν ακόμα περισσότερο οι μισθοί αφού θα 

συνδεθούν με την λεγόμενη αποδοτικότητα.  

Η κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ-ΝΔ λέει ότι έτσι θα λύσει το πρόβλημα των κλινικών, 

που υπολειτουργούν με λίγο προσωπικό. Αφού είναι έτσι γιατί δεν προσλαμβάνει 

προσωπικό για να μπορούν να εξυπηρετηθούν οι ασθενείς; Γιατί δεν εξοπλίζει τα 

νοσοκομεία με επαρκή μηχανήματα βιοϊατρικής τεχνολογίας; Μας λέει ότι δεν 

λείπει προσωπικό, αλλά δεν είναι ορθολογικά κατανεμημένο. Δεν λέει όμως ότι 

έχουν σταματήσει εδώ και χρόνια οι προσλήψεις καθαριστριών, τραπεζοκόμων, 

τεχνιτών, ότι λείπουν πάνω από 25.000 νοσηλευτές  και ότι έχουν παγώσει οι 

προσλήψεις. 

Πιο αναλυτικά ορισμένες πτυχές που θα έχουν άμεσες επιπτώσεις στην επαρχία 

μας: Το νοσοκομείο της Ικαρίας εντάσσεται διοικητικά στο Νοσοκομείο της Σάμου. 

Ανοίγοντας τον δρόμο για μετακίνηση προσωπικού. Ανοίγει παράλληλα ο δρόμος 

για υποβάθμιση του Κ.Υ. Ευδήλου .  

Τα μέτρα αυτά πρέπει να βρουν την καθολική  μας αντίσταση. Μπορούμε  να 

εμποδίσουμε την εφαρμογή τους. Η υπεράσπιση της Υγείας του λαού μας, πρέπει να 

είναι υπόθεση της εργατικής τάξης και σε αυτό το θέμα έχουμε κάνει βήματα.              

 



Με αφορμή και την σημερινή κινητοποίηση καλούμε το Σ.Ε.Ν να επανεξετάσει την 

στάση του σχετικά με την συμμέτοχη του στο συντονιστικό, άλλωστε η παρουσία μας σε 

οποίες κινητοποιήσεις έγιναν το προηγούμενο διάστημα πιστοποιούν την διάθεση μας 

για υποστήριξη όσων ενεργειών κινούνται στην κατεύθυνση διεκδίκησης του αγαθού 

της Υγείας για όλους  χωρίς ταξικές διακρίσεις .  

Το ζήτημα της Υγείας της παιδείας και των άλλων κοινωνικών αγαθών είναι 

κορυφαία κοινωνικά θέματα, που δεν χωρά επιχειρηματική δράση. Όσο δεν 

ανατρέπεται η πολιτική που υπηρετεί τα κέρδη των μονοπωλίων, όσο η Υγεία-

Πρόνοια θα γίνεται ένα όλο και πιο ακριβοπληρωμένο εμπόρευμα και τα 

νοσοκομεία θα λειτουργούν όπως οι επιχειρήσεις, τόσο θα χειροτερεύουν οι 

συνθήκες εργασίας και ζωής όλων των εργαζομένων, από την προηγούμενη 

περίοδο, έχουμε  πείρα και αποτελέσματα.  

Να είσαστε σίγουροι ότι υπολογίζουν πολύ περισσότερο όσους δεν μπορούν να  

ελέγξουν. Όσους δεν μπορούν να  βάλουν στην λογική της διαχείρισης τους.                         

Η αντίδρασή μας αυτή την περίοδο πρέπει να είναι κατά  προτεραιότητα 

προσανατολισμένη στην σχεδιαζόμενη αναδιάταξη των δομών του ΕΣΥ, χωρίς να 

ξεχνάμε το συνολικό πλαίσιο αιτημάτων . 

   

Όλα μας τα αιτήματα μπορούν να συνοψιστούν στις φράσεις: 
 Επαρκές, μόνιμο ιατρικό & νοσηλευτικό προσωπικό, σε όλες τις μονάδες Υγείας. 

 Να μην μένει χωρίς ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό 

 καμία μονάδα Υγείας των νησιών μας, ούτε για μισή ώρα! 

 Όχι στο πεντάευρο χαράτσι. Δεν πληρώνουμε! 

Όλη η λογική μας περικλείεται/ περιγράφεται με τη φράση:    
Αποκλειστικά δημόσιο-δωρεάν σύστημα Υγείας και Πρόνοιας για όλους,  

όλες τις μέρες και όλες τις ώρες του χρόνου.   

Καμία επιχειρηματική δράση στο χώρο της Υγείας.  

Απέναντι στους κυβερνητικούς σχεδιασμούς για την αναδιάταξη των δομών                

του ΕΣΥ δηλώνουμε την κάθετη αντίθεση μας διεκδικώντας την ανάκληση               

του σχετικού νομοθετήματος .  

    

ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ – ΟΧΙ ΣΤΟ ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΚΛΙΝΙΚΩΝ, 

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ, ΙΑΤΡΕΙΩΝ του ΙΚΑ. ΟΧΙ ΣΤΗ ΜΕΙΩΣΗ ΚΡΕΒΑΤΙΩΝ, 

ΟΧΙ  ΣΤΗΝ ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ  Κ.Υ. ΣΕ ΠΟΛΥΔΥΝΑΜΑ                            

Ή ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ 
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